

«СТ» своих в беде не бросает



2

Медсестра – это сила!



2

Неприличное предложение от Восточного ДЕЗа



3-4



Сургутская ТРИБУНА

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Четверг, 14 мая 2009 года № 85 (11666)

Во все легкие

Эстафета

Александр Миронов

9 мая в 11.00, сразу после парада на площади Энергетиков в 41-й раз стартовала традиционная легкоатлетическая эстафета на призы «Сургутской трибуны». Более 70 команд и около 40 ветеранов спорта пожелали принять участие в этих соревнованиях.

Как известно, легкоатлетическая эстафета на призы «Сургутской трибуны» является самым старым в нашем городе спортивным состязанием. Свое начало она берет аж в 1965 году. Поэтому сами спортсмены по праву называют ее сургутскими олимпийскими играми, в которых даже участие уже почетно. Что касается победителей, то они, подобно героям древнего Олимпа, вписывают свои имена золотыми буквами в историю нашего города.

Несмотря на финансовый кризис, организаторы эстафеты ни в чем не урезали призовой фонд, а тем более сокращать количество медалей и кубков не планировали. Более того, на оргкомитете было принято решение расширить количество номинаций и довести их число до четырех. Помимо школ, вузов и спортклубов на старт вернулись трудовые коллективы.

Безусловно, каждый большой турнир имеет свою историю. А летопись эстафеты вообще неразрывно связана с историей нашего города, который фактически и стал городом в середине 1960-х, когда на территории Югры были открыты первые месторождения нефти и газа. При этом чем стремительнее развивался город, тем масштабнее, а значит, и интереснее проходила эстафета.

В начале 80-х годов прошлого столетия трасса легкоатлетической эстафеты приобрела ее окончательный маршрут, разбитый на десять этапов.

Окончание на стр. 6



Фото Леонида Березницкого.

Дмитрий Карелин

Домушников выдал мобильник

Преступную группу начинающих квартирных воров, состоящую из трех 24-25-летних сургутян, задержали сотрудники уголовного розыска. Никто из задержанных ранее не был судим. Молодые люди выросли в благополучных на первый взгляд семьях и по месту учебы характеризовались только с положительной стороны.

Никто бы и подумать не мог, что мальчишки-зайчики в свободное время без спроса заглядывают в чужие квартиры. Но улики их преступной деятельности очевидны, и виновные уже во всем сознались. Как нам сообщили в пресс-службе УВД по Сургуту, за плечами преступников более 10 краж.

Юноши выбрали для ограбления квартиры на первом этаже, без решеток на окнах и сигнализации, расположенные с торца дома. Выжидали, когда хозяева уйдут на работу, отжимали оконную раму и проникали внутрь жилища, откуда уносили в основном деньги и драгоценности. Но в последний раз воришки польстились на

оставленный сотовый телефон - он-то и выдал преступников.

Когда к новому владельцу мобильного телефона пришли из милиции и спросили, откуда вещичка, преступник некоторое время отпирался, придумывая разные небылицы. Но из сужающегося круга улик тройке выбраться не удалось. Молодые люди в настоящее время арестованы, в отношении их возбуждено уголовное дело.

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

Наш телетайп

➤ Вчера полпред президента РФ в УрФО Николай Винниченко начал свой двухдневный рабочий визит в Югру. В Сургуте его встречали губернатор Югры А.Филипенко, главы города и района А.Сидоров и Д.Макущенко и гендиректор Сургутнефтегаза В.Богданов. (УралПолит.ру).

➤ В Сургуте третий год подряд проводится акция «Георгиевская ленточка». Если в 2008 году в городе было распространено более 40 тысяч ленточек, в этом - больше 60 тысяч. Но даже такого количества оказалось недостаточно. (Вслух.ру).



Новости: главное

Своих не бросаем!

В город вернулась сургутянка, пострадавшая в автокатастрофе во Вьетнаме.

Вчера глубокой ночью рейсом «Москва - Сургут» авиакомпании UTair в город вернулась 27-летняя сургутянка Александра Пономарева, пострадавшая в мартовской автокатастрофе во Вьетнаме, когда автобус с группой российских туристов упал в овраг с 200-метровой высоты. Саша - дочь корректора «Сургутской трибуны» Веры Пономаревой.

Все это время девушка провела в реанимации клинической больницы № 86 г. Москва с различными травмами, самая тяжелая из которых еще не зажила - открытый перелом ноги. Лишь недавно ее перевели в стационарное отделение травматологии.

В эти дни девушке и ее матери, которая всегда была рядом, не раз приходилось сталкиваться с человеческим равнодушием. Турфирма отказалась от компенсирующих выплат. Пребывание в больнице затребовало немалых средств - средний медперсонал иногда и вовсе было не расшевелить без стимулирующего подарка. В больнице девушку обворовали.

В последнее время видимых улучшений в состоянии Саши не было. Врачи ничего определенного не говорили, хотя рана не заживала. Осталась надежда на земляков. Родственники решились на перевоз Саши в Сургут - изначально очень трудоемкое и затратное мероприятие. С просьбой помочь коллектив «СТ» обратился к генеральному директору авиакомпании UTair Андрею Мартиросову. Сегодня все мы бесконечно благодарны Андрею Зарменовичу за отзывчивость. Авиакомпания UTair предоставила Александре Пономаревой и ее маме возможность бесплатного перелета в Сургут - сургутянки заняли в самолете несколько мест, ведь Сашу можно транспортировать только лежа. «Полет прошел без сучка без задоринки», - сообщила «СТ» Вера Пономарева.

Мы также выражаем благодарность травматологическому центру и его главному врачу Сергею Тарасенко: сразу по прилету окружная больница приняла Сашу на госпитализацию. Из аэропорта в травмцентр Александру доставила скорая помощь. «СТ» не сомневается, что сургутские медики сделают то, что не удалось их московским коллегам.

«СТ» желает мужественной и стойкой девушке Саше Пономаревой скорейшего выздоровления. А ее родителям - терпения. Только богу известно, что пришлось им пережить в эти дни.

Мария Уварова.

К лету - дополнительные поезда

В преддверии лета Сургутское отделение Свердловской железной дороги вновь выпускает на рельсы дополнительные пассажирские поезда - так того требует сезонно увеличивающийся пассажиропоток. Всего будут курсировать 16 дополнительных пар составов.

Как нам сообщили в пресс-службе отделения, с 3 июня на магистраль выйдет поезд № 559 «Новый Уренгой - Анапа». Поезд № 389 сообщением «Пурпе - Челябинск» этим летом будет курсировать каждый день, а маршрут следования поезда № 313 «Нижневартовск - Пенза» продлен до Самары.

По традиции будут подготовлены «детские» поезда, которые призваны доставлять к Черному морю северных школьников. Их будет два - «Новый Уренгой - Адлер» и «Новый Уренгой - Анапа».

Дмитрий Карелин.



Позвоните на ПТЛ!

Завтра, 15 мая, с 11.00 до 12.00 на «прямой телефонной линии» будет дежурить директор департамента по экономической политике Владимир Базаров. Вы сможете задавать свои вопросы по телефону: 28-62-62.

Курс валют		14 мая
	31,9841	43,7198
	▼0,2976	▼0,1911
ЦБ РФ		

Наши телетайп

В одном из городских дворов КамАЗ-мусоровоз при маневре задел манипулятором столб линии уличного освещения. Опора не выдержала удара и упала на стоявшие рядом машины. (СТВ).

Прокуратурой Сургутского района проведена проверка деятельности должностных лиц МДОУ «Аист». Было установлено, что руководитель детсада предложил родителям оказать безвозмездную финансовую помощь учреждению... под давлением. (Вслух.ру).

Майские праздники прибавили работы медикам окружного травмцентра. С 1 по 11 мая сюда обратилось порядка 400 человек с различными травмами, больше половины из них - только за последние три праздничных дня, причем с тяжелыми травмами и переломами. (СТВ).

Несущие милосердие

Даты

Галина Батищева

12 мая - Всемирный день медицинской сестры. Этот профессиональный праздник отмечается с момента объединения сестер милосердия из 141 страны в профессиональную общественную организацию - Международный совет медицинских сестер. В России праздник отмечается с 1993 года.

Как известно, в Югре успешно развиваются 19 из 20 направлений высокотехнологичной медицинской помощи. На базе шести ведущих государственных учреждений здравоохранения ХМАО предоставляется 185 видов такой помощи - это кардиохирургия, в том числе у детей, нейрохирургия, микрохирургия кисти, эндопротезирование суставов, шунтирующие операции при гидроцефалии у детей.

Немалую лепту в благое дело вносит средний медицинский персонал, который бесценно несет свою вахту, оставаясь на посту даже в свой профессиональный праздник.

В знак глубокого уважения в прошлом году сургутяне увековечили



Фото Л. Березницкого

в бронзе рядовую медицинскую сестру. Памятник расположен возле храма святого Луки на территории травмцентра.

12 мая тридцати медсестрам «за достижения высокие профессиональных результатов и помощь в освоении новейших методик и методов лечения пациентов» были вручены грамоты. По окончании митинга подвели итоги конкур-

На сегодняшний день в округе работает около 150 лечебно-профилактических учреждений, многие из которых освоили высокие технологии благодаря всесторонней поддержке правительства Югры. Только в 2008 году из окружного бюджета на финансирование мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» было потрачено более 1 миллиарда рублей.

са плакатов, на котором все отделения окружного травматологического центра представили свои работы по пяти номинациям. Лучшими были признаны плакаты отделения детской нейрохирургии в номинации «Медсестра будущего», современной клиничко-диагностической лаборатории (номинация «Патриот») и отделения ортопедии (номинация «Оригинальная медсестра»).

Окружной травмцентр является важнейшей составляющей всей системы здравоохранения Югры. На его базе рабо-

тают уникальные высококвалифицированные специалисты различных медицинских направлений. И всегда рядом главные их помощники - медицинские сестры.

Говоря о достигнутых результатах, губернатор Югры Александр Филипенко подчеркнул, что «в Югре одна из лучших систем здравоохранения в Российской Федерации, это - плод многолетнего труда. Для нас актуально не только продолжать работу в этом направлении, а создавать новые лечебно-профилактические учреждения с современным оборудованием, обучением врачей и эффективным использованием того, что уже создано, добиваться снижения людских и финансовых издержек».

Мнение

«Воруют, как в последний день»

давать взятки, я даже не знаю, как это делается. Зато хорошо знаю, как легко среди представителей этих расхожих профессий, с которыми каждый из нас ежедневно имеет дело, сыскать поборщика. А уж доказательную базу смастерить - делать нечего. Как грибы после дождя стали множиться в структурах, избобляющих этих «коррупционеров», разные «телефоны доверия», благодаря которым из нас делают стукачей.

Речь вовсе не о том, какими способами выводить на чистую воду нечистых на руку милиционеров, учителей, врачей, и не о моральной стороне вопроса. Речь о том, что борьба с коррупцией на этом этапе уже превратилась в фарс. Судите сами, по оценкам Национального антикоррупционного комитета России (НАК), которые озвучил Ю. Чайка в своем докладе, в нашей стране объем коррупции варьируется в денежном выражении от 240 до 300 миллиардов долларов. Какая доля этой громадной суммы приходится на тройку самых злостных взяточников - об этом не упоминается. Наверное, очень скромная.

А вот такая цифра, как 40-60

процентов, которая, по оценкам все того же НАК, приходится в структуре коррупции на так называемые откаты в системе государственных закупок и выделения квот, - впечатляет! Однако успехами в раскрытии таких дел и поимкой виновных в крупных коррупционных преступлениях наша правоохранительная система похвастаться не может. Ну, не фарс ли цифра в 189 взяточников, выявленных среди чиновников разных уровней?! Причем 80 процентов осужденных в этой категории обвинялись в получении взятки... менее 30 тысяч рублей.

Если сегодня Россия по уровню коррумпированности находится на 147-м из 180 мест в мире, то по окончании кризиса, когда чиновники «воруют как в последний день», по выражению председателя НАК РФ К.Кабанова, наша страна рискует оказаться на последнем месте.

Для того, чтобы поставить на поток разоблачение коррупционеров, надо разработать очень жесткую систему контроля за расходованием государственных по гос- и муниципальным заказам. Пока об этом только болтают, чиновники разных рангов время не теряют и воруют по максимуму.



Предлагаем кабалу

Клиентам Восточного ДЕЗ поступило неприличное предложение

Тему подсказал читатель

Дмитрий Карелин

Жильцы домов, обслуживаемых Восточным ДЕЗом, возмущены тем, что им предложила управляющая компания. А предложила она своим клиентам дополнить договор управления многоквартирными домами, причем весьма существенно.

В один день на «горячую линию» «СТ» поступило сразу несколько звонков по этому поводу от жителей домов проспекта Комсомольского и проезда Первопроходцев. А к вечеру в редакцию пришел читатель, представившийся старшим по подъезду. Мужчина показал нам копию того самого соглашения (№1 от 01 мая 2009 г.), которое ДЕЗ предложил для подписания собственникам.

Не читай по диагонали

Надо сказать, что документ с длинным перечнем предлагаемых к договору поправок на первый взгляд как будто бы ничего не меняет в отношениях между управляющей компанией и собственниками. Но это только если не читать, а пробежаться по нему глазами. Если же прочесть текст внимательно, то становится ясно, что управляющая компания предлагает жильцам основательно переделать договор. Например, увеличить срок действия этого самого договора ни много ни мало с одного года до 5 лет.

По словам читателя, УК не потрудились предварительно ознакомить жильцов с текстом обновленного договора. Договор носили по квартирам и убеждали подписывать, «не отходя от кассы». Но подписали не все. В числе не подписавших - и он сам. Хотя в тексте «поправок» говорится о многом, его главную суть для себя он уяснил сразу: управляющая компания хочет застолбить за собой дом, лишив жильцов возможности отказаться от ее услуг.

Но что же именно предлагает жильцам ДЕЗ ВЖР и насколько предложение УК законно? Прокомментировать текст соглашения мы попросили адвоката Сургутской межрегиональной коллегии адвокатов Алексея Редькина.

Что за инвестиционная составляющая?

- Сразу же вызывает недоумение пункт, где говорится о том, что в случае расторжения договора жильцы обязаны выплатить управляющей компании некую инвестиционную составляющую, - заметил адвокат, процитировав главу 7, пункт 7.7.: «Расторжение договора собственниками многоквартирного дома производится при условии выплаты инвестиционной составляющей, вложенной управляющей организацией в ремонт (рекон-



Фото Леонида Березницкого.

струкцию) многоквартирного дома».

- Возникает нескромный вопрос - а что они вообще тогда делают на деньги собственников, на наши с вами деньги? Ведь кроме оплаты ЖКУ мы ежемесячно платим и за содержание жилья. И в этой статье есть составляющая, которая предполагает проведение капитального и косметического ремонта дома.

Что такое инвестиционная составляющая в данном случае - не совсем понятно. Я понимаю, если бы компенсации инвестиций требовала УК, которая, скажем, год назад приняла на обслуживание совершенно новый дом, и в течение этого первого года успела бы произвести ремонт дома на свои собственные средства. Но ведь мы знаем, что ДЕЗ ВЖР на протяжении многих лет обслуживает одни и те же дома, выстроенные еще в советское время, и все возможные инвестиционные вложения жильцы этих домов оплатили уже многократно.

Решили подстраховаться

- В том же пункте 7.7. главы 7 говорится: «расторжение договора (...) производится при условии (...) отсутствия задолженности у собственников многоквартирного дома по оплате жилищно-коммунальных услуг». Это ущемляет права собственников. Есть долги по ЖКУ или нет долгов - это забота управляющей компании, пусть она этим и занимается.

Допустим, если я добросовестно оплачиваю коммунальные услуги и в один прекрасный момент захочу переизбрать управляющую компанию, - извините, почему я не имею права расторгнуть с ней отношения, если мой сосед не оплатил ЖКУ? Это не что иное, как уловка со стороны УК, которая пытается удержать за собой жилфонд и для этого намеренно усложняет для собственников возможность расторжения договора.

Этой же цели, судя по всему, служит и поправка, увеличивающая срок действия договора. Обычно договор заключается сроком на один год с тем, чтобы потребитель мог понять для себя, устраивает ли его УК или нет. Если нет, тогда можно отказаться и в следующем году заключить договор с другой УК. Увеличение срока договора для УК в данном случае

- это попытка лишний раз подстраховаться. Печально только, что эта страховка обратным концом обращается против потребителей.

«Не реже» - значит «чаще»

- В главе 4 «оплата услуг» в предлагаемых дополнениях к пункту 4.6 читаем: «При оборудовании многоквартирного дома коллективными (общедомовыми) приборами учета размер платы за коммунальные услуги определяется с учетом показаний индивидуальных приборов учета и корректируется управляющей организацией НЕ РЕЖЕ (выделено ред.) одного раза в год. Разница между объемом общедомового прибора учета и суммой объемов начисленных коммунальных услуг по дому (по индивидуальным приборам учета и нормативу потребления) распределяется пропорционально объему начисленных собственникам коммунальных услуг».

То есть корректировки приборов учета ДЕЗ предлагает производить «не реже», чем раз в год - а не «раз в год», как это значит в постановлении, утвержденном органами власти, - комментирует А. Редькин очередной пункт соглашения. - Это формулировка «не реже» дает возможность корректировать хоть каждый месяц. Чем это выгодно для управляющей компании? Просто УК перекладывает лишние заботы со своих плеч на плечи жильцов.

Рассмотрим ситуацию на примере потребления воды. Хозяин одной из квартир дома, где он прописан один, заселил в свою квартиру несколько человек квартирантов. Индивидуального водосчетчика в квартире нет, и расход воды хозяин оплачивает по нормативу. Естественно, что эти несколько квартирантов, живущие в его квартире, расходуют больше воды, чем один человек по нормативу. Значит, кто должен нести убытки.

Вот и получается, что управляющей компании выгоднее чаще производить корректировки приборов учета и разбрасывать эти недостающие суммы на всех жителей дома, нежели самой следить за порядком во вверенном ей жилфонде.

Окончание на стр. 4

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Куда переехал консультационный пункт молодежных жилищных программ, который раньше размещался в доме по улице Московской?

Этот вопрос мы адресовали эксперту по реализации жилищных программ комитета молодежной политики администрации г.Сургута Сергею Трусову:

- Консультационный пункт по консультированию и приему документов переехал в связи с проведением ремонтных работ, но теперь снова работает по адресу: ул. Московская, 34б. Справки по телефону 21-11-40.

Ответы на следующие вопросы мы получили в управлении по работе с поселениями и связям с общественностью администрации Сургутского района:

- Я работаю уборщицей в школе №1 п.Барсово. Ранее нам выплачивали деньги за выслугу лет, а также компенсацию на оплату ЖКУ. Почему теперь этих выплат нет?

- С 1 сентября 2008 года оплата труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Сургутского района производится в соответствии с постановлением главы Сургутского района от 15.09.2008 № 2351 «О переходе муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста и учреждений дополнительного образования детей, подведомственных управлению образования администрации Сургутского района, на новую систему оплаты труда». Ранее оплата труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений Сургутского района производилась в соответствии с распоряжением главы Сургутского района от 19.09.2007 № 317р «Об оплате труда и социальных гарантиях работников муниципальных учреждений Сургутского района». Уборщикам служебных помещений школ надбавки за выслугу лет вышеуказанными нормативными актами не предусмотрены. Социальная поддержка по оплате жилого помещения и коммунальных услуг оказывается только педагогическим работникам в соответствии со статьей 55 Закона РФ «Об образовании».

- Предоставляется ли инвалидам I группы льготный проезд до поселков Белый Яр, Солнечный, Барсово?

- В соответствии с федеральным законодательством с 01.01.2006 года вам как инвалиду боевых действий такие натуральные льготы, как проезд в городском и пригородном транспорте и абонентская плата за телефон, заменены ежемесячной денежной выплатой, которая назначается и выплачивается Пенсионным фондом РФ в г. Сургуте.

- Живу в доме №44 п.Барсово. Наш подъезд будут сносить. Обязаны ли нам предоставить благоустроенную квартиру или же могут заселить в другой ветхий дом из-за отсутствия капитального жилья?

- Согласно протоколу заседания единой отраслевой комиссии по архитектуре и градостроительству от 03.12.2008 № 7-с/а определена подрядная организация на выполнение проектно-исследовательских и строительных работ по капитальному ремонту объекта «Жилой дом № 44 п.г.т. Барсово». Ввиду отсутствия маневренного фонда на территории п.г.т. Барсово проектом будет предусмотрено выполнение восстановительных работ без отселения граждан. Победителем конкурса стала фирма ОАО «Ассоциация энергосберегающих предприятий». 16 декабря 2008 года был подписан муниципальный контракт между МУ «УКС Сургутского района» и ОАО «АЭП» на выполнение работ по капитальному ремонту дома № 44. В настоящее время выполнено обследование несущих конструкций здания для разработки проектной документации, на основании которой будут выполнены строительные работы по восстановлению дома. Решается вопрос о финансировании восстановительных работ из резервного фонда района. До принятия решения о финансировании обращение граждан г.п.Барсово, проживающих по ул.Майская, дом 44, будет находиться на дополнительном контроле в администрации Сургутского района.

- Могут ли в прокуратуре отказать в приеме заявления?

Вот что нам ответили в прокуратуре г. Сургута:

- В соответствии со ст. 144 УПК РФ дознаватель, следователь обязан принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении, принять по нему решение в течение 3 суток со дня поступления сообщения. Заявителю выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия. Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурором г. Сургута или в Сургутском городском суде. При этом заявителю необходимо знать, что в случае отказа дознавателя, следователя в принятии сообщения о преступлении в действиях указанных лиц усматриваются признаки преступлений, связанных с ненадлежащим исполнением своих должностных обязанностей.

На «ГЛ» дежурил Александр Данилов. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наш телемайн

➤ В Устав Сургутского района внесены изменения. В ходе публичных слушаний по проекту устава поступило 13 предложений, в том числе от жителя района и от прокуратуры. Изменения и дополнения касаются полномочий органов местного самоуправления и муниципальной службы. (ТЛ).

➤ В Ханты-Мансийске состоится Международная конференция, на которой будут рассмотрены вопросы реализации российско-канадской программы по развитию северных территорий NORDEP в ХМАО-Югре. Предложение поступило от ассоциации университетов и колледжей Канады. (Югра-Информ).

➤ Ведущий немецкий уролог Джаквич Ненад проведет в Югре ряд уникальных показательных операций. (NewsProm.Ru).



Предлагаем кабалу

Клиентам Восточного ДЕЗа поступило неприличное предложение

Тему подсказал читатель

Дмитрий Карелин

Окончание.
Начало на 3-й стр.

Ведь если УК имеет право корректировать показания счетчиков только один раз в год, ей волей-неволей приходится контролировать, чтобы количество жильцов дома соответствовало прописке - иначе она несет убытки. Но она обязана это делать. И вот эту-то обязанность УК в данном случае просто перекладывает на самих жильцов.

Вместо точки - запятая. А последствия!

- Или вот еще одна деталь, которая также бьет по правам жильцов. Читаем пункт 3.2.17 главы 3.2. «Управляющая компания обязана»: «Обеспечивать предоставление услуг и выполнение работ по надлежащему содержанию и ремонту

общего имущества собственников в многоквартирном доме...». Здесь по общепринятой схеме должна стоять точка, - говорит А. Редькин. - Но в документе поставлена запятая и следует продолжение: «... в зависимости от фактического состояния общего имущества и в пределах денежных средств, поступающих в адрес управляющей организации от собственников». То есть, грубо говоря, после того, как жильцы это подпишут, управляющей компании не нужно будет искать отговорки, чтобы не выполнять своих обязанностей.

P.S. Продолжение следует. Редакция «СТ» несколько дней назад направила в УК ДЕЗ ВЖР официальный запрос с просьбой объяснить, на каких основаниях управляющая компания решила внести в договор с жильцами вышеуказанные изменения. С ответом коммунальщиков и с развитием ситуации обязательно ознакомим читателей.

Заводчанка-2009

Знай наших!

30 апреля на Сургутском ЗСК - филиале ООО «Газпром переработка» - впервые выбирали лучшую девушку года. Обладательницей почетного титула «Заводчанка-2009» стала **Нина Тронь** - инженер отдела капитального строительства.

Конкурс прошел в рамках мероприятий, посвященных 25-летию завода. Его участницы с помощью различных художественных средств и приемов рассказали о себе и своей роли в производственной деятельности предприятия.

Приз зрительских симпатий получила Олеся Гроник - специалист по подготовке кадров. «Замечательно, что инициатива проведения конкурса получила такой широкий отклик во всех структурных подразделениях завода. Девушки прекрасно подготовились, продемонстрировали прекрасные литературные, вокальные и хореографические данные. Радует и



то, что юбилейная тема раскрылась столь неожиданно и зрелищно. Уверен, что у конкурса хорошие перспективы, он обязательно станет ежегодным», - отметил **Петр Воронин** - председатель жюри конкурса, директор Сургутского ЗСК.

Организаторами конкурса «Заводчанка-2009» выступили первичная профсоюзная организация и Молодежное объединение Сургутского ЗСК. Одиннадцать конкур-

санток в полуфинале представили на суд жюри и зрителей «Визитную карточку» и домашнее задание «Мой мир». Лучшая из шести участниц финального этапа конкурса была выбрана по итогам дефиле в рабочей одежде «Дресс-код».

Служба по связям с общественностью ООО «Газпром переработка».

Платите вовремя — живите без долгов!

уралсвязьинформ

Уважаемые клиенты!

ОАО «Уралсвязьинформ» (торговая марка **Utel**) стремится максимально упростить для вас процедуру оплаты услуг связи, постоянно расширяя перечень способов, которыми вы можете пользоваться, чтобы заплатить за услуги компании. Помните, что несвоевременная оплата неизменно ведет к временному приостановлению оказания услуг. Оплачивая счета вовремя, вы избавляете себя от лишних проблем и тревог. Родные, близкие, друзья ждут вашего звонка или электронного письма.

Наличные платежи

Зная только номер телефона или лицевой счет (логин), можно оплатить любую услугу ОАО «Уралсвязьинформ» в пунктах услуг связи **Utel**. Услуги фиксированной связи можно оплатить в операционных кассах и дополнительных офисах «Западно-Сибирского банка Сбербанка России», а также в кассах «РКЦ ЖОХ». В операционных кассах и дополнительных офисах ОАО «Ханты-Мансийский банк», ЗАО «Сургутнефтегазбанк», ЗАО «Сибиргазбанк», ООО «Сургутский Центральный коммерческий банк», ОАО «Алкобанк» Вы можете оплатить за услуги «Домашний телефон», «Домашний Интернет» и ЭКТВ. Уточнив удобным для вас способом сумму, подлежащую оплате, вы можете осуществить платеж во многих других точках. Так, оплату услуг **Utel** также принимают:

- салоны связи «Евростель»;
- терминалы самообслуживания* ООО «Югорский процессинговый центр» («Сберкасса-Глобал»), ООО «Югра-Экспресс», ООО «Альма-Про», ООО «Нофельт», QIWI, ООО «Дельта Телеком».

* добавляется комиссия по тарифам соответствующей платежной системы.

Безналичные платежи

Если у вас есть банковская пластиковая карта, то оплатить услуги **Utel** можно через банкоматы и терминалы самообслуживания «Западно-Сибирского банка Сбербанка России», ОАО «Ханты-Мансийский банк», ЗАО «Сургутнефтегазбанк», ЗАО «Сибиргазбанк» и ОАО «Алкобанк».

Пожалуйста, обратите внимание, что в платежных терминалах, системах удаленного

управления банковскими счетами, электронных кошельках и любых иных платежных системах самообслуживания применяется структурирование меню по видам услуг, территориальным признакам, торговым маркам, платежным инструментам и т.д. При этом зачастую в основном меню присутствует оплата только за сотовую связь **Utel**.

Для внесения платежей за услуги проводной телефонии и доступа в Интернет от **Utel** выбирайте в меню систем самообслуживания соответствующие разделы - «ЖОХ и телефон», «Городской телефон», «Интернет и IP-телефония», «Интернет-провайдеры» и т.п. Для оплаты услуг домашнего телефона может потребоваться ввести 10 цифр номера в федеральном формате (код города) - (номер телефона).

Срок оплаты за услугу «Домашний телефон» - до 21-го числа месяца, следующего за расчетным; за услугу «Домашний Интернет» при авансовой системе оплаты - до 1-го числа текущего месяца (при отсутствии денежных средств на счете 1-го числа услуга будет недоступна, при кредитной системе оплаты - до 21-го числа месяца, следующего за расчетным.

Подробное описание способов оплаты услуг связи и полный список точек приема платежей с указанием адресов размещены на сайте www.srg.hanty.ural.ru в разделе «Способы оплаты».

Карты оплаты услуг

Осуществить платежи дистанционно и в любое удобное для вас время вы можете с использованием единых карт оплаты услуг связи **Utel**. Карты продаются в пунктах услуг связи **Utel**, в отделениях ФГУП «Почта России», а также у дилеров в торговых точках.

Как оперативно уточнить сумму платежа?

Уточнить сумму задолженности за услуги **Utel** вы можете

- за услуги фиксированной связи - по телефону 076;

- за услуги передачи данных и доступа в Интернет - по телефону 1710 или в Личном кабинете по адресу www.cabinet.utel.ru (при положительном балансе услуги «Домашний Интернет»);

- за услуги мобильной связи **Utel** - набрав со своего мобильного телефона 100*11 или на сайте www.1558.u-tel.ru.

Реклама.

Наши телетайп

➤ Восемь тысяч бюджетных мест зарезервировано в вузах и ссузах Югры на 2009-2010 учебный год. Кто не сможет обучаться бесплатно, получат другую льготу - процент за образовательный кредит не более 11,5% в год. (ПС губернатора ХМАО).

➤ Восемь пожаров действуют в настоящее время в лесах Югры. Всего с начала пожароопасного сезона в лесах Югры было зафиксировано 32 лесных пожара общей площадью 750,62 га. (Югра-Информ).

➤ Председатель комиссии по бюджету и местным налогам Нефтеюганской думы С. Лысак на охоте застрелил экс-руководителя ГИБДД В. Мазура. Выясняются подробности. (СИН).



Идти в мир или прятаться на хуторе?

Тенденции

Аналитический отдел ИК
«Гелеум», специально для «СТ»

Язык как средство общения людей - живой, энергичный и непрерывно развивающийся организм. В историческом процессе человечества возникают новые явления, разрастаются и усложняются связи, появляются дотоле не существовавшие предметы. Все перечисленное требует пополнения национальных словарей.

Итак, на повестке дня - «глобализация» и «регионализация». Что они собой представляют с угла обзора смыслового наполнения? На интуитивном уровне нам все ясно. Первый термин применяется в отношении вектора развития государства, направленного на максимально возможную степень интеграции во всепланетное народное хозяйство. Вторым термин предполагает азимут противоположного направления.

Но сразу же возникают иные вопросы. Глобализация - это плохо? Или это хорошо? Если плохо, то зачем почти все туда? А если хорошо, то почему в мире обнаруживается такое огромное число антиглобалистов (или регионалистов, что, в сущности, одно и то же)? Причем это число является недурно организованным и весьма воинственным.

Следует принять за аксиому, что глобализация - процесс естественный и неотвратимый. Как только во времена промышленной революции начало складываться международное разделение труда, человечество уверенно и неумолимо зашагало в упомянутом направлении.

По мере развития ГЛОБАЛЬНОГО



Коллаж Леонида Верезниченко.

хозяйства специализация РЕГИОНОВ неуклонно возрастала. Оснований - масса. Начиная от локализации природных ресурсов, включая специфику демографии и заканчивая своеобразием исторического опыта народов. Можно еще добавить разнообразие климатических зон и особенности сельского хозяйства разных стран и континентов. Мечтать о производстве бананов и ананасов в промышленных масштабах за Полярным кругом не возвращается. Осуществить такой проект с удовлетворительной рентабель-

ностью... Впрочем, любой из вас может попытаться это сделать. С географически неравномерным распределением природных ресурсов этот номер не пройдет - никогда ни при каких обстоятельствах. Если в стране НАВСЕГДА отсутствуют месторождения нефти или золота, железа или урана, рассуждать на полном серьезе об антиглобализме она может только теоретически. Что, впрочем, не может помешать местным антиглобалистам воевать со всемирным, по их мнению, злом путем массового сожжения чужих автомобилей и при помощи хождения толпой с красочно оформленными плакатами.

Однако признаки регионализма и антиглобализма проявляют и высокие должностные лица, облеченные

ключительно активным. Чем не царский подарок самому себе - к ближайшим выборам?

Для реализации ВНУТРЕННИХ политических целей предпринимаются все меры по защите собственного хозяйства (то есть электората) от воздействия ВНЕШНИХ конкурентов. Например, можно создать видимость выпячивания из глубокой пропасти автомобильной промышленности. Для этого через законодательные органы будет организовано повышение импортных пошлин. Сектор, являясь неконкурентоспособным, со временем все равно вымрет. Однако автомобильные профсоюзы обязательно отблагодарят своими голосами в самой ближайшей перспективе.

Аналогично - с любой другой отраслью национального хозяйства. В то же самое время те же самые лица будут насмерть биться в международных организациях (ВТО, например) с теми странами, которые пытаются осуществить нечто подобное у себя. Политика двойных стандартов - повседневная рутина любого политика государственного уровня.

В русле логики зажиточного скаредного хуторянина ФАКТИЧЕСКИ действуют так называемые «антиглобалисты» из числа высоких политиков многих стран Запада.

Видимая цель мнимого антиглобализма - экономическая. Но, памятуя о том, что политика есть экономика, выраженная в наиболее концентрированном виде, мы всегда возвратимся к вполне конкретным политикам и их ЛИЧНЫМ интересам. А в том, что все, в конечном итоге, сводится именно к этому, сомневаться не приходится.

Просматривается чистой воды циничный прагматизм. В стиле зажиточного скаредного хуторянина. Казалось бы, он - квинтэссенция регионализма и антиглобализма. Ведь с его хутора зимой стакана снега не вынесешь. Но он же - ярчайшее воплощение глобализма, поскольку все, что только сможет пристроить в свое хозяйство со стороны, он обязательно и непременно использует по этому назначению.

хозяйства специализация РЕГИОНОВ неуклонно возрастала. Оснований - масса. Начиная от локализации природных ресурсов, включая специфику демографии и заканчивая своеобразием исторического опыта народов. Можно еще добавить разнообразие климатических зон и особенности сельского хозяйства разных стран и континентов. Мечтать о производстве бананов и ананасов в промышленных масштабах за Полярным кругом не возвращается. Осуществить такой проект с удовлетворительной рентабель-

мощнейшими полномочиями. Это следует считать не более чем безответственной политической риторикой, непосредственно переходящей в откровенную демагогию. Если вслушаться в смысл их публичных выступлений и вдуматься в суть практических действий, становится предельно ясно следующее. Их цели носят ничем не прикрытый политический окрас. Закрывается он в привлечении на свою сторону потенциального электората. Обратите внимание, что электорат этот является достаточно многочисленным и ис-

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ открытого акционерного общества «Сургутгазстрой»

Утвержден
Решением Годового
Общего Собрания Акционеров
23 апреля 2009г.

Бухгалтерская и финансовая отчетность подготовлена исполнительным органом ОАО «Сургутгазстрой» исходя из Положения по ведению бухгалтерского учета, утвержденного Приказом Минфина от 29.07.1998г. №34н с изменениями и дополнениями, на основе Плана счетов и инструкций по его применению.

Акционерным обществом «Сургутгазстрой» в 2008 году выполнен объем СМР 251 916 тыс. руб. (без учета НДС)

Основной объем выполненных работ произведен на объектах:

- Поликлиника «Нефтяник» на 700 посещений мкр. 37 - 107 245 тыс. руб.
- Реконструкция магазина «Надежда» г.Сургут - 13 922 тыс. руб.
- Строительство ВОС п.Угут Сургутского района - 16 560 тыс. руб.
- Школа на 840 уч-ся мкр. 2 в г. Лянтор - 39 034 тыс. руб.
- Реконструкция д/сада Рябинка - 12 937 тыс.руб.
- Реконструкция КОС п.Угут - 32 974 тыс.руб.
- Прочие объекты - 29 244 тыс.руб.

Приоритетные направления деятельности ОАО «Сургутгазстрой»: строительство объектов социально-культурного назначения; производство строительно-монтажных работ в рамках исполнения подрядных работ; исполнение функций генерального подрядчика.

**Основные технико-экономические показатели 2004-2008 г.г.
(с учетом НДС), тыс.рублей:**

№ п.п.	Ед. изм.	2004г.	2005г.	2006г.	2007г.	2008г.	
1	Объем выполненных СМР в ценах соответствующих лет - всего	т.руб.	319878	174985	248933	254325	297260
	в том числе:						
	собственными силами	т.руб.	140163	81966	41113	65701	28861
2	Численность работников	чел.	52	70	64	70	50
3	Чистая прибыль	т.руб.	762	280	282	-580	330

Выручка от прочей реализации составила:

- ✓ сдача в аренду имущества - 11 528 тыс. руб.
- ✓ предоставление услуг а/транспорта - 1 296 тыс. руб.
- ✓ продажа материалов, в том числе субподрядным организациям - 56 199 тыс. руб.
- ✓ прочие услуги - 16 395 тыс. руб.
- ✓ услуги генподрядчика - 14 707 тыс.руб.

За финансовый год фонд оплаты труда составил 15 471 тыс.руб.
Средняя заработная плата за 2008 год составила 25 785 руб.
За отчетный год сумма начисленных налогов во все уровни бюджета составила 7 215 тыс. руб.

Финансовый результат
Отчет о прибылях и убытках общества за 2008г., тыс.руб

Показатель	
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	25 1916
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	23 4966
Валовая прибыль	16 950
Управленческие расходы	4 1306
Прибыль (убыток) от продаж	- 2 4356
Проценты к уплате	-5523
Прочие операционные доходы	86 496
Прочие операционные расходы	-55 250
Прибыль (убыток) до налогообложения	1 367
Текущий налог на прибыль	- 1 037
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	330

В отчетном периоде получена прибыль в размере 330 тыс. руб.

Использование прибыли
В течение отчетного периода были произведены следующие расходы и выплаты из средств предприятия, остающихся после уплаты налога на прибыль:

- материальная помощь неработающим пенсионерам - 52000 руб.
- выплата вознаграждения членам Совета директоров - 199364 руб.

Перспективы развития ОАО «Сургутгазстрой»
Общество обладает значительными производственными мощностями, позволяющими осуществлять полный комплекс строительных работ, включающими в себя производственные базы и собственный железнодорожный тупик.
В перспективе на 2009 год общество определило направление деятельности, связанное со строительством объектов социального назначения.
В настоящее время ведутся СМР на объектах: «Д/сад Рябинка в р.п. Барово», «Поликлиника «Нефтяник» в 37 мкр.г.Сургута», «Школа в г.Лянтор Сургутского района», «Школа в р.п.Федоровский Сургутского района», реконструкция КОС в п. Угут, строительство ВОС п.Угут.

Генеральный директор Котловкин Виктор Васильевич.

На правах рекламы.

Наш телетайп

➤ Несмотря на погодные катаклизмы, Россию в этом году вновь ждет большой урожай зерна - около 100 млн тонн. Объем экспорта зерна, возможно, будет даже больше, чем в этом. Планируется, что за границу вывезут рекордные 20-21 млн тонн зерна. (РГ).

➤ К 15 мая налоговики проведут инвентаризацию всех игровых заведений на территории страны. А потом через месяц еще раз подсчитают количество клубов и залов игровых автоматов. Последняя проверка пройдет к 1 июля. (РГ).

➤ Объемы ипотечного кредитования в России из-за финансового кризиса снизились в пять раз. В 1-м квартале банками на территории России было выдано ипотечных кредитов на 27-30 млрд рублей, а в 1-м квартале 2008 года - на сумму 150 млрд рублей. (РГ).



Во все легкие

Эстафета

Александр Миронов. Фото Леонида Березницкого

Окончание.
Начало на 1-й стр.
С этого момента и стали регулярно фиксировать рекорды для каждой из групп участников. Впрочем, изначально их было всего две - дети и взрослые. К детям относились все школы, ПТУ и техникум, а взрослые команды представляли свои трудовые коллективы.

Первый официальный рекорд был зафиксирован в 1982 году. Среди детей его установили ученики средней школы №4, а среди взрослых работники УБР-3. Тогда эти достижения были таковы: 16 минут 26 секунд и 14 минут 54 секунды соответственно.

За десять последующих лет рекорды эстафеты не раз переписывались, и в 1991 году ученики все той же четвертой школы смогли выбежать из 16 минут, а годом ранее студенты нефтяного техникума, которых перевели во взрослую категорию, преодолели барьер в 14 минут.

Новую жизнь во всех смыслах эстафета получила после того, как была возобновлена в 1995 году, в

ключением. Так, в 1998 году совсем еще юный студент-медик Андрей Рудницкий не только удачно дебютировал на этих соревнованиях, выиграв самый престижный первый этап, но и тут же обратил на себя внимание специалистов.

Спустя несколько лет Андрей выиграл свой первый чемпионат России, затем чемпионат Европы и тем самым получил право представлять Россию на Олимпиаде в Афинах.

Мы неслучайно сделали такой большой экскурс в историю эстафеты на призы «Сургутской трибуны». Нынешние старты стали не только продолжением славных традиций, но и вписали новую яркую страницу в историю этих соревнований.

Турнир школьников собрал более сорока команд. Однако после прохождения первого этапа стало ясно, что за победу будут бороться не более десяти. На протяжении всех десяти этапов шла очень упорная борьба. За три этапа до финиша стало ясно, что лидерство окончательно перешло к ребятам из лицея №3 (бывшая средняя школа №17). И в этот момент всех



К победителям примкнули директор департамента культуры, молодежной политики и спорта горадминистрации Ирина Голушко и гендиректор «СТ» Вячеслав Титов.

ты команда школьников, которая трижды подряд выигрывает первое место, получит от газеты «Сургутская трибуна» специальный большой кубок. Лицей №3 имеет на своем счету уже две победы, так что до заветной цели осталось совсем немного.

Что касается первого этапа, то здесь первым был Михаил Умеренков (МОУ СОШ №15), Сергей Штефан (МОУ СОШ №29) и Александр Санников (МОУ СОШ №8).

Вторая группа по традиции представляла вузы и сузуы. При этом студенты, которые обучаются на физкультурном факультете, в этой номинации участие принимать не могли. По решению оргкомитета они стартовали вместе со спортивными клубами и коллективами физической культуры города. Другими словами, среди сильнейших спортсменов города.

Напомним, что чаще остальных в этой, в общем-то, новой группе побеждали спортсмены СПК (Сургутский профессиональный колледж). И в этом году все шло к тому, что представители СПК вновь завоюют золотые медали. Однако на предпоследнем этапе команду СПК обогнали представители СурГПУ. Они-то и стали чемпионами. В их составе выступали: Станислав Каблуков, Захар Шарипов, Ринат Фаттахов, Елизавета Минова, Татьяна Мансурова, Павел Павлов, Дмитрий Гаврильченко, Евгений Макеев, Регина Карасева и Дарья Полищук.

Третье место в этой увлекательной эстафете заняли представители СурГУ. Тройка призеров первого этапа выглядит следующим образом: Александр Шамыков (СПК), Станислав Каблуков (СурГПУ) и Алексей Королев (СурГУ).

Самой захватывающей гонкой, а по-другому ее назвать сложно, стала эстафета между профессиональными спортсменами. Здесь каждый год идет

принципиальная борьба между студентами факультетов физической культуры СурГУ и СурГПУ. Кстати, счет между этими вузами до нынешнего времени был равным - 7:7.

И на этот раз развернулась борьба за победу именно между ними. Уже на первом этапе мастер спорта Денис Валов (СурГПУ) сумел не только обойти мастера спорта международного класса Александра Кузнецова (СурГУ), но и сделать необходимый запас прочности для своих товарищей, которые с каждым этапом наращивали это преимущество.

Когда эстафетная команда СурГПУ финишировала, мы не поверили своим глазам. На секундамере застыли цифры - 12 минут 34 секунды. А это означает, что более чем на три секунды побит прежний рекорд этой эстафеты. Так быстро еще никто никогда не бежал! Героями этой эстафеты стали: Денис Валов, Роман Лиховецкий, Андрей Сафин, Виктория Черемных, Рина Магдиева, Станислав Базеев, Иван Решет-

ников, Александр Григорьев, Юлия Хрюкина и Наталья Овсяная.

Среди рабочих коллективов первое место заняла сборная «Газпром трансгаз Сургут» в составе Андрея Омельченко, Глеба Тиунова, Андрея Мазурина, Замзамы Абушаевой, Натальи Милостенко, Дмитрия Еременко, Станислава Пелецкого, Сергея Воробьева, Ирины Пяндяк и Татьяны Шкляевой.

Второе место заняла сборная НГДУ «Федоровскнефть», и замкнула тройку призеров команда Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

В следующем году наша страна будет отмечать 65-ю годовщину Великой Победы. Поэтому и эстафета будет особенной. А пока мы от лица редакции газеты «Сургутская трибуна» выражаем благодарность председателю городского спорткомитета Сергею Третьяку за помощь в проведении эстафеты и ректору СурГПУ Надежде Коноплиной - за помощь в организации судейства.



Последний этап - он трудный самый.

связи с появлением в нашем городе большого числа высших учебных заведений, некоторые из которых имели факультеты физической культуры.

Результаты сразу же стали расти, как на дрожжах. Рекорды устанавливались ежегодно. И те секунды, о которых в середине восьмидесятых даже не могли мечтать, становились реальностью. При этом выпускники этих вузов, становясь учителями в школах, развивали легкую атлетику и там. Разумеется, это тут же сказало и на нашей эстафете. Уже в 2001 году учащиеся девятнадцатой школы выбежали из 15 минут. Тогда это казалось фантастическим результатом.

Как известно, каждый большой турнир всегда имеет своих героев, о которых впоследствии складывают легенды. Наша эстафета тоже не стала ис-

уже волновал вопрос - состоится рекорд или нет.

И надо отметить, что оставшиеся участники этой команды приложили все усилия, чтобы рекорд состоялся. Да еще какой! Впервые команда школьников преодолела рубеж в 14 минут. Когда Ксения Дубова пересекла финишный створ, на секундамере застыли цифры - 13 минут 57 секунд. И сотворили этот чудо-рекорд Владислав Томилов, Никита Архипенко, Кирилл Гуцин, Валерия Тузалкина, Карина Шихкеримова, Андрей Лазарев, Андрей Лосев, Никита Машков, Олеся Катасонова и Ксения Дубова.

Второе место заняли спортсмены МОУ СОШ №15, и замкнули тройку призеров школьники МОУ СОШ №8.

Стоит также напомнить, что по существующей традиции нашей эстафе-



Ветераны сургутского спорта.

Наш телетайп

Сроки погашения жилищных кредитов средствами маткапитала сокращены с трех до двух месяцев. Если раньше ПФ России для решения отводился месяц и еще два месяца - на перевод средств в банки, то теперь весь процесс займет не более двух месяцев. (Югра-Информ).

Летом к двум вариантам приобретения жилья - ипотеке и долевого участию в строительстве - добавятся жилищно-строительные кооперативы. Цена таких квартир может быть существенно ниже рыночной. Законопроект дорабатывается в минрегионе. (Лента.ру).

Президент России утвердил своим указом Стратегию нацбезопасности России до 2020 года. Этот документ является определяющим в формировании принципов внешней и внутренней политики. (Интерфакс).



Что бы это значило?

Меня хозяева не моют



Прислала
Наталья Николаевна.

Народный календарь

Подпрягай Еремея

14 мая. Еремей Запрягалник, Запашник. Считалось, что святой помогает крестьянам в полевых работах - запрягает скот и следит за пахотой. С Еремея начинались активные сельскохозяйственные работы: «Пришел Еремей - про посевы разумеи», «Еремей пашет - словно мельница, руками машет».

Сельские жители верили, что если в этот день начать какое-либо важное дело без благословения Еремея - ничего не получится.

Устами комментатора

Проход по флангу. Навес. Удар головой! Какой удар! Да... такой головой нужно свай забивать.

Удар был очень сильным. Мяч попал в голову защитника. Если есть мозги, возможно, будет сотрясение.

Пенсионным бегом он бежит подавать угловой.

Португальцы идут вперед. Свой зад они просто забросили.

Московский матч:

- Судья усмотрел в действиях футболиста «Алании» все мыслимые и немыслимые нарушения правил. Осталось только потребовать временную регистрацию.

Титов получил пас от австрийца. Хороший пас. От своего такого не получишь.

Надеюсь, что с футболистом все в порядке, хотя его и уносят с поля вперед ногами.

Приколись

Следователь:

- Родион, какова цель вашей жизни?

Раскольников:

- Срубить побольше бабок.

2009 г. В рейхсканцелярии смотрят цветную версию «17 мгновений весны»:

- Почему у меня такое синее лицо? Неужели я столько пил на съемках? - подумал Мюллер.

- Экранка, - подумал Штирлиц.

В Новгородской области объявился медведь-шатун. Выяснилось, что уснуть ему не дает медведица-храпун.

Ученым наконец-то удалось скрестить скунса и попугая. Теперь это животное, по крайней мере, извиняется.

- Знакомьтесь, это - оборотень Наташа. Ночью она превращается в бревно.

- В столовой института физики на обед дают не первое, второе и третье, а твердое, жидкое и газообразное.

Официально

Городской фестиваль-конкурс «Семья года-2009» стартует!

Ваша семья может стать участником и победителем!

Городской фестиваль-конкурс «Семья года - 2009» проводится Департаментом культуры, молодежной политики и спорта Администрации города, комитетом по природопользованию и экологии Администрации города, Управлением социальной защиты по городу Сургуту, учреждением социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье».

Целями и задачами фестиваля-конкурса является:

- возрождение национальных традиций в семейном воспитании;
- обращение к семейным истокам и развитие преемственности;
- выявление, чествование и оказание социальной поддержки семьям, достойно воспитывающим детей, сохраняющим традиции семейного воспитания, развивающим увлечения и таланты членов семьи.

Фестиваль-конкурс проводится традиционно в 3 этапа:

1 этап пройдет 20 июня 2009 года - это семейный эколого-туристический слет «Земля – наш дом», который пройдет на базе городского муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный центр «Олимпия».

2 этап – защита творческих работ (очерков, рассказов) о семье, семейных ценностях и традициях,

членах семьи, об отражении истории страны, города в судьбах семьи. Конкурсные материалы предоставляются в учреждение социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» 19 сентября, 10 октября, 31 октября 2009 года.

3 этап – финал фестиваля-конкурса, праздничный концерт с участием всех семей-участников, награждение лауреатов. Готовит и проводит итоговое мероприятие муниципальное учреждение культуры «Городской культурный центр», которое пройдет 25 ноября 2009 года.

Письменный рассказ об истории семьи, который должен содержать в себе следующие сведения:

- семейный стаж;
- год, с которого семья проживает в автономном округе;

- место работы (вид деятельности родителей);

- место учебы (работы) детей;

- участие в общественной жизни города, района;

- вклад семьи в развитие города, района;

- увлечения семьи;

- организация отпусков, выходных дней, досуга в семье;

- семейные традиции;

- спортивные достижения семьи;

- система воспитания детей в семье;

- распределение ролей в ведении домашнего хозяйства;

- побудительный мотив участия в конкурсе.

Участники конкурса могут номинироваться в различных направлениях фестиваля-конкурса.

«Трудовая династия».

В номинации «Трудовая династия» участвуют семьи, имеющие три и более поколения последователей семейной профессии.

«Древо жизни».

В номинации «Древо жизни» участвуют семьи, изучающие историю

своего рода и проявляющие общий интерес детей и взрослых к изучению и сохранению семейных обычаев и традиций, стремление детей и взрослых найти оптимальные формы семейного досуга и совместного творчества, интерес к своей родословной.

В номинации «Древо жизни» участники дополнительно в описании избранной формы представляют рисунки, схемы, скульптуры и т.п.:

- генеалогическое дерево;

- рассказы о членах семьи;

- семейные легенды;

- семейный музей (вещественные, письменные, документальные источники об истории семьи и т.п.)

«Многодетная семья».

В номинации «Многодетная семья» участвуют семьи, воспитывающие 5-х и более детей.

Звание «Семья года» получает одна семья, набравшая по итогам фестиваля-конкурса наибольшее количество баллов, в каждой номинации вручаются дипломы и призы.

Заявку для участия в фестивале-конкурсе может подать любая семья, проживающая в го-

роде, имеющая детей и добросовестно их воспитывающая.

Семьи-победители прошлого фестиваля-конкурса не могут принимать участие в данном конкурсе.

К заявке прилагаются следующие документы:

- анкета участника;

- материалы, отражающие роль семьи в сохранении и развитии традиций и ценностей жизни; материалы об особых достижениях членов семьи (видеоосюжеты, фотографии, ксерокопии полученных дипломов, грамот, продукты совместного творчества родителей и детей, семейные реликвии и т.д.), письменный рассказ об истории семьи и подробное описание ее традиций (5-15 листов печатного текста).

Заявки на участие в фестивале-конкурсе подаются не позднее 12 июня 2009 года в учреждение социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» по адресу: город Сургут, улица Лермонтова, 9, кабинет 344, тел. 342-616.



Кинотеатр «Аврора»

с 14 по 20 мая

«БИТВА ЗА ПЛАНЕТУ ТЭРРА 3D» Когда на планете Земля пересохли все реки, исчезли леса, а воздух превратился в пыль, люди исколесили Галактику, чтобы найти себе новый дом. Прекрасная планета Терра стала надеждой людей на спасение. Катастрофа для террианцев неизбежна, они обречены. И все бы шло по плану, если не одна случайность. Девочка с Терры Могу подбирает раненого пилота – землянина. Они становятся лучшими друзьями и вместе находят хитрый способ спасти Терру...

Начало сеансов: 11.30, 13.10

«АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ» Иллюминаты. Древний таинственный орден, прославившийся в Средние века яростной борьбой с официальной церковью. Легенда далекого прошлого? Возможно... Но — почему тогда на груди убитого при загадочных обстоятельствах ученого вырезан именно символ иллюминатов? Приглашенный из Гарварда специалист по символике и его напарница, дочь убитого, начинают собственное расследование — и вскоре приходят к невероятным результатам...

Начало сеансов: 14.50, 19.40, 22.25

«КОРАЛИНА В СТРАНЕ КОШМАРОВ 3D» Коралина, маленькая девочка попадает в другой мир, скрытый за секретной дверцей. Этот мир — ее альтернативная жизнь, которая не перестает ее радовать, все здесь хорошо, но до поры до времени. Однажды, она понимает что ее настоящим родителям за ее проделки угрожает смертельная опасность. Коралине придется найти выход из мира наполненного призраками в реальную жизнь...

Начало сеанса: 17.35

МНОГОКАНАЛЬНЫЙ АВТООТВЕТЧИК: 206-000



Кинотеатр «МИР»

с 14 по 20 мая

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ» Хроники ранних дней капитана Джеймса Кирка и команды «Энтерпрайза».

Начало сеансов: 11.00, 13.30, 16.00, 18.30, 21.00, 23.30

МАЛЫЙ ЗАЛ

«ТИПА КРУТОЙ ОХРАННИК» Начальник охраны крупного торгового центра «Форест Ридж» Ронни Барнхардт держит свою подведомственную территорию железной хваткой, в перерывах мечтая о дне, когда сменит свой фонарик на нагрудный знак настоящего полицейского и пистолет.

Однако целеустремленная погоня за славой приводит к местечковой войне с весьма достойным соперником – детективом Харрисоном из департамента полиции Конвэя. И теперь Ронни предстоит не просто поймать эксгибициониста, но и сделать это раньше настоящих полицейских.

Начало сеансов: 11.10, 15.20, 19.30, 23.45

«ЛЮДИ ИКС: НАЧАЛО. РОСОМАХА» Предыстория «Людей Икс», рассказывающая о военном прошлом Логана и обстоятельствах, при которых он стал обладателем адамантового скелета.

Начало сеансов: 13.05, 17.15, 21.30

Теперь Вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru/

Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru/.

Наши телетайп

➤ В 1-м квартале 2009 года доля иностранных инвесторов в российской банковской системе выросла до рекордных 31,2%. Часть банков принадлежит российским предпринимателям через офшоры. На 1 июля 2008 года в России работало 215 банков с иностранным участием. (РИА Новости).

➤ В апреле продажи новых автомобилей в России сократились на 53 процента - продано 135 733 новых автомобилей, что на 53% меньше 2008 года. В рейтинге марок первая пятерка осталась неизменной - Lada, Chevrolet, Ford, Nissan и Hyundai. (Лента.ру).

➤ 84% россиян заявили социологам, что либо никогда, либо редко одалживают деньги у знакомых. Число же тех, кто часто берет в долг, среди малообеспеченных заметно выше. (Лента.ру).

Прогноз погоды

Пятница 15 мая	утро	+14	день	+15	вечер	+7	5 м/с	753 мм. рт. ст.	ВОСХОД 04.19	ДОЛГОТА ДНЯ 17.29
Суббота 16 мая	утро	+1	день	+6	вечер	+5	4 м/с	756 мм. рт. ст.	ВОСХОД 04.16	ДОЛГОТА ДНЯ 17.34

Gismeteo.ru

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РИЦ

НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

www.anrits.ru ул. Мира, 14

Подготовительные курсы

«СТАРШЕКЛАСНИК»

ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР

учащихся 9, 10, 11-х классов на 2009–2010 учебный год.

Подготовка к ЕГЭ, поступление в вузы.

Адрес: ул. Бахилова, 5, школа № 39, телефоны: 35-00-04, 34-33-66, 61-00-61.

GL GREENLINE

ТУРФИРМА «ГРИНЛАЙН»

8 лет безупречной работы

ПУТЕВКИ В САНАТОРИИ НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тараскуль, Сибирь, Белокуриха, санатории Башкирии, Татарстана, Поволжья, Сочи, Анапы, Кавказские Минеральные Воды, С.-Петербург.

Туристические путевки в любую страну мира. Прямой вылет из г. Сургута в Египет и ОАЭ. Раннее бронирование Турции из Москвы.

пр. Ленина, д. 50 e-mail: GL@sferanet.ru
т. 32-34-44, 23-36-06, ф. 23-36-23 www.kurort-tour.ru

Официальный дилер торговых марок

MERCURY QUICKSILVER PARSUN

предлагает

ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ, НАДУВНЫЕ ЛОДКИ, масла, винты, зап. части, аксессуары

мотор 15 л. с. - от 52 000 руб.

г. Сургут, ул. Промышленная, д. 11, магазин «MERCURY». Тел./факс 26-23-32. (Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)

ВНИМАНИЮ

руководителей организаций!

Все рекламные конструкции, установленные без согласования на опорах уличного освещения, светофорных опорах и стойках дорожных знаков, будут демонтированы силами СГМУЭП «Горсвет».

Претензии будут приниматься в течение 5 (пяти) дней, после чего рекламные конструкции будут утилизированы.

На правах рекламы.

Перетяжка мебели. Тел. 78-49-59.

Ремонт комнат, недорого, качественно. Тел. 35-02-30, 8-963-492-49-66.

Ремонт квартир любой сложности, работа с гипсокартоном и ламинатом, большой опыт работы, местные, русские. Тел. 51-30-62.

Выполнят частичный и полный ремонт квартир, услуги плотника, электрика, внутренняя обшивка балконов, недорого, русские. Тел. 24-05-44, 8-922-447-95-37.

Ремонт квартир «под ключ». Тел. 67-66-44, 65-56-52.

Ремонт квартир, гипсокартон, электрик, плиточник. Тел. 66-28-55.

Ремонт квартир, перепланировка, работа с гипсокартоном, электрик, плиточник. Тел. 65-19-83.

Ремонт квартир. Тел. 91-04-86.

Ремонт квартир, русские. Тел. 64-97-23.

Металлические двери, замки. Тел. 65-29-12.

Карнизы, монтаж. Тел. 51-39-35.

Балконы «под ключ», дачные работы, качественно. Тел. 34-56-43.

Обшивка балконов «под ключ» деревом, пластиком, профлистом, балконные рамы. Тел. 70-32-12.

Обшивка балконов, любые дачные работы. Тел. 62-51-08.

Отделка балконов: дерево, пластик, МДФ, недорого. Тел. 70-20-39.

Отделка балконов «под ключ». Тел. 31-98-16.

Дачные работы: заборы, профлист, 1400 руб. за погонный метр. Тел. 71-41-56.

Замена труб, металлопластик, медь, полипропилен, счетчики, установка сан-фаянса. Тел. 71-40-42, 71-40-46.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Электрик. Тел. 64-91-14.

ЗАПРАВКА И ВОССТАНОВЛЕНИЕ

КАРТРИДЖЕЙ ДЛЯ ПРИНТЕРОВ

Ютон™

23-69-23

23-65-05

ГАРАНТИЯ НА ВСЬ РЕСУРС ЗАПРАВКИ

ДОСТАВКА ОТ 3-Х ШТУК

WWW.NATIONALL.RU, UNILINC@MAIL.RU

ПРОДАЮТ

1-комнатную квартиру по ул. Ленина, 40. Тел. 34-54-58 (после 19 часов). Дом в г. Хадыжинске Краснодарского края, площадь 73 кв. м., 4 комнаты, с удобствами, земельный участок 13,6 сот., 80 км. от моря. Тел. 8-918-979-65-48, 8-918-186-43-98 (в любое время).

Дачу у озера на Почекуйке: 2-этажный дом, теплица, баня, колодец, 9 соток земли, ухоженная. Тел. 65-34-47.

Дачу рядом с городом, есть все, цена договорная. Тел. 24-85-09, 8-9222-522-138.

Дачу в СОТ «Заречный», есть все, ухоженная. Тел. 32-10-92.

Дачу в кооп. «Победит-1»: 2-этажный дом, баня, бассейн, огород, теплицы, колодец. Тел. 59-00-11, 59-00-22.

Капитальный гараж в кооп. «Градостроитель-17». Тел. 32-10-92.

2 гаража, срочно, кооп. «Спутник» (Заячий остров), смотровая яма, кессон, ГСК-8, ул. Профсоюзная. Тел. 34-51-03, 8-909-037-39-81.

РАЗНОЕ

А/м «Волга-3110» 2000 г.в., 10000 км. пробег. Тел. 32-10-92.

А/м «Ниссан-Террано» 1993 г.в., V-3 л, МКПП, «европеец». Тел. 72-78-23.

Ограды (кованые, сварные), решетки, ограждения, заборы. Тел. 642-402.

Мягкую мебель: угловая, раскладная, б/у, недорого. Тел. 78-65-74.

Мотокультиваторы, пленка. Тел. 31-88-22.

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании А № 7003141, выданный 16 июня 2001 г. МОУ СОШ № 38 на имя Михайличенко Надежды Николаевны, считать недействительным.

Сдадут 1-комнатную квартиру ленопроекта по ул. Мелик-Карамова, 25, мебелированная. Тел. 25-95-15, 91-09-33.

Сдадут 1-комнатную квартиру, р-н маг. «Ярославна», с 1 июня. Тел. 24-69-39 (после 19 часов).

Сдадут 2-комнатную квартиру славянам. Тел. 62-20-85.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели, выбор тканей. Тел. 60-12-41.

С прискорбием извещаем, что 9 мая 2009 года после продолжительной болезни скончалась **ЯКОВЛЕВА Лидия Петровна** – почетный ветеран Свердловской железной дороги, ветеран Великой Отечественной войны. Выражаем глубокие соболезнования председателю территориального комитета Профсоюза Сургутского отделения дороги Яковлеву Юрию Александровичу, родным и близким.

Руководство и Терком Профсоюза Сургутского отделения дороги.

Сдадут 1-комнатную квартиру, р-н маг. «Ярославна», с 1 июня. Тел. 24-69-39 (после 19 часов).

Сдадут 2-комнатную квартиру славянам. Тел. 62-20-85.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели, выбор тканей. Тел. 60-12-41.

Грузоперевозки. Ремонт. Тел. 53-44-23.

Ремонт компьютеров. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Ремонт компьютеров. Свидетельство 1088602008615. Тел. 59-09-11.

Грузоперевозки. Тел. 64-49-26.

Грузоперевозки, город-межгород, грузчики. Тел. 71-43-62.

Грузоперевозки (различные «ГАЗели»), услуги грузчиков, вывоз строительного мусора. Тел. 60-11-97.

Эвакуатор, кран-манипулятор, грузоперевозки, грузоподъемность стрелы-3 т., борт - 5 т., наличный и безналичный расчет. Тел. 8 (3462) 666-363.

Заказ автозапчастей на китайские автомобили и любые иномарки. Тел. 52-88-55, 52-88-56.

Вывод из запоя, врач, анонимно, на дому (препарат «Торпедо»). Прием заявок до 22 часов. Тел. 34-90-81.

ООО «Центр Современного Образования»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся 7-10 классов в школу юных программистов и школу английского языка

50-33-15

ОАО «Связьтранснефть» филиал Среднеобское ПТУС НАПОМИНАЕТ,

что в соответствии с «Правилами охраны линий и сооружений связи РФ» при проведении работ в охранной зоне кабельных линий связи должно быть получено письменное разрешение оператора связи, в ведении которого они находятся.

При проведении работ в охранной зоне линий связи Среднеобского ПТУС обращаться по адресу: 628433, Тюменская обл., Сургутский район, п.г.т. Белый Яр, пер. Манежный, д. 26, тел. (3462) 76-91-22.

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ДОМ «Мария» ОТКРЫЛ СВОЙ САЛОН

по ул. 30 лет победы, д. 43а (ТЦ «МЕРЦАНА», 2 этаж).

Огромный выбор домашнего текстиля.

Текстильный дом «МАРИЯ» — дом, в который всегда возвращаешься с удовольствием.

ЖДЕМ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ ПО АДРЕСАМ:
▶ текстильный дом «Мария», пр. Ленина, 36;
▶ ул. 30 лет Победы, 43а.

Тел.: 23-48-84, 23-49-11, 21-24-88.

Городской совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **СТЕПАНОВА Василия Германовича**, участника трудового фронта.

Скорбим вместе с Вами. Вечная память о ветеране войны.

Городской совет ветеранов войны и труда, комитет ветеранов войны и военной службы, общество «Старожилы Сургута» выражают глубокое соболезнование родным и близким, в связи со смертью участницы трудового фронта **ПРОСВИРКИНОЙ Дарьи Константиновны**.

Скорбим вместе с вами. Вечная память.

С прискорбием извещаем, что 9 мая 2009 года после продолжительной болезни скончалась **ЯКОВЛЕВА Лидия Петровна** – почетный ветеран Свердловской железной дороги, ветеран Великой Отечественной войны. Выражаем глубокие соболезнования председателю территориального комитета Профсоюза Сургутского отделения дороги Яковлеву Юрию Александровичу, родным и близким.

Руководство и Терком Профсоюза Сургутского отделения дороги.

Городской совет ветеранов войны и труда, комитет ветеранов войны и военной службы выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью участника Великой Отечественной войны **ИГНАЩЕВА Евгения Ивановича**.

Скорбим вместе с вами. Вечная память.